
Тема 2.  «Плоскость. Взаимное расположение плоскостей» 
 
1) Записать уравнение плоскости, проходящей через точку  )6;10;3(0M   

параллельно плоскости  а) 0532 =++ zx ;  б) 03236 =−+− zyx .  
Построить обе плоскости.  (а – Клетеник, 930) 
Ответ:  а)  02432 =−+ zx ;     б) 0236 =+− zyx . 
 

2) Записать уравнение плоскости, зная, что точка  )12;3;4( −P   служит 
основанием перпендикуляра, опущенного из начала координат на эту 
плоскость.  Построить эту плоскость. 
Ответ:  01691234 =−+− zyx . 
 

3) Записать уравнение плоскости, проходящей через точки  )3;1;0(1M   и  
)5;4;2(2M   параллельно оси  Ox . Построить эту плоскость. 

Ответ:  0732 =−+− zy . 
 

4) Записать уравнение плоскости, проходящей через точку  )0;1;0(0M   
перпендикулярно плоскостям  0132 =−+− zyx ,  02 =++ zyx . Построить 
эту плоскость. (Клетеник, 931) 
Ответ:  0157 =−++− zyx . 
 

5) Записать уравнение плоскости,  проходящей через точку  )3;3;2(0 −M   
параллельно плоскости  xOy .  Построить эту плоскость. 
Ответ:  03 =−z . 
 

6) Записать уравнение плоскости, проходящей через ось  Oz   и точку  
)7;4;3(0 −M .  Построить эту плоскость. (Клетеник, 941(3)) 

Ответ:  034 =+ yx . 
 

7) Записать уравнение плоскости, проходящей через точку  )4;1;2(0 −M   и 
отсекающей на осях координат  Ox , Oy , Oz   отрезки в отношении  1 : 1 : 2.  
Найти объем пирамиды, ограниченной этой плоскостью и координатными 
плоскостями. 
Ответ:  0622 =−++ zyx ,  9=V . 
 

8) Найти расстояние d  от точки )2;1;1( −−P  до плоскости, проходящей 
через три точки )1;1;1(1 −M , )3;1;2(2 −M , )2;5;4(3 −−M . (Клетеник, 960) 
Ответ:  011632 =−+− zyx ,  4=d . 
 

9) Доказать, что плоскости параллельны и найти расстояние между ними: 
а) 014632 =−+− zyx   и  0211264 =++− zyx ; 



б) 0289186 =−−− zyx   и  076124 =−−− zyx . 
Ответ:  а) 5,3=d ;    б) 65=d . 
 

10) Найти  m ,  при котором плоскости   
  01532 =+−+ zyx     и    0733 =−++ zymx  

ортогональны 
Ответ:  а) 3=m . 
 

11) Найти угол (острый и тупой) между плоскостями 
а)  0236 =−+ zyx ,  01262 =−++ zyx ; 
б)  0322 =−++ zyx ,  01151216 =−−+ zyx . 
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